　　1.【例题】
　　现代社会似乎热衷谈论“大师”，越没有“大师”的时代越热衷于谈论“大师”，这也符合以稀为贵的市场原则。但“大师” ，尤其是人文类的“大师”，一定是通人，而不仅仅是“专家”。但人为的学科分割，根本不可能产生“大师”，只能产生各科“专家”。学术文化真正的全面继承与发展，靠的是“大师”而不是“专家”。“专家”只是掌握专门知识之人，而“大师”才是继往开来之人。缺乏“大师”，是学术危机的基本征象。
　　这段话支持的观点是（　　）。
　　A.没有“大师”，社会就不可能进步
　　B.社会关注错位，并不存在所谓的“大师”
　　C.人为的学科分割导致了社会缺乏“专家”和大师
　　D.“专家”不一定是“大师”，而“大师”必须是一个“专家”

　　2.【例题】
　　3，2，5/3，3/2，（　　）
　　A.7/5　　B.5/6　　C.3/5　　D.3/4


　　3.【例题】
　　小红把平时节省下来的全部五分硬币先围成一个正三角形，正好用完，后来又改围成一个正方形，也正好用完。如果正方形的每条边比三角形的每条边少用5枚硬币，则小红所有五分硬币的总价值是（　　）。
　　A.1元　　　　B.2元　　　　C.3元　　　　D.4元


　　4.【例题】
　　


 

 

　　5.【例题】
　　特定物：民法上的特定物是指具有独立特征或被权利人指定，不能以他物替代的转让物。
　　下列选项中列有特定物的是（　　）。
　　A.商场里待售的自行车　　　　B.拍卖会上拍卖的一副徐悲鸿的名画
　　C.新版一百元面值的钱　　　　D.药店柜台里放的“三九胃泰”冲剂

参考答案及解析

　　1.【解析】
　　本题属于推断结论型。
　　阅读题干可知，题干材料讨论的是大师与专家的关系。请注意“但” 字转折后面的话：“大师”一定是通人，而不仅仅是“专家”。由此可知，“专家”不一定是“大师”，而“大师”必须是一个“专家”。所以，正确答案是D。

　　2.【解析】
　　相邻两数的差1、1/3、1/6、（　　），新的数列分母为1、3、6、（　　），故新的数列应该是1/10，所以应选答案为3/2-1/10=15/10-1/10=14/10=7/5，选A。
　 
　　3.【解析】
　　（基本算法）
　　设围成三角形时每条边的硬币数为X枚，则：
　　三角形的三条边所用的硬币数为：3×（X－1）    （每条边的顶点有一枚硬币重叠）
　　四边形的四条边所用的硬币数为：4×（X－5－1）（每条边的顶点有一枚硬币重叠）
　　根据硬币总数相等可列方程为：
　　3×（X－1）＝4×（X－5－1）
　　X＝21，则：
　　硬币总数为：3×（21-1）＝60枚
　　硬币面值为：60×5＝300分＝3元
　　（巧算法）
　　设围成三角形时每条边的硬币数为X枚，则：
　　三角形的三条边所用的硬币数为：3×（X－1）    （每条边的顶点有一枚硬币重叠）
　　根据整除关系原理，这说明硬币数必然是3的整倍数。四个选项中只有C项能够被3整除。
　　所以，正确选项是C。

　　4.【解析】
　　正确选项是C。

　　5.【解析】
　　由定义，特定物不能用其他物品代替。B项中的徐悲鸿名画是不能用他物来替代的，具有独立特征，故属于特定物。
